














                                                    ΕΥΡΩΠΑΙΚΟ ΔΙΚΤΥΟ EUROPASS 

O Εθνικός Οργανισμός Πιστοποίησης Προσόντων και Επαγγελματικού Προσανατολισμού 

(Ε.Ο.Π.Π.Ε.Π.) έχει οριστεί ως το Ελληνικό Εθνικό Κέντρο Europass, μέλος του Ευρωπαϊκού 

Δικτύου Europass. 

 

Σε ετήσια βάση, o Ε.Ο.Π.Π.Ε.Π., διαμέσου Ευρωπαϊκών Προγραμμάτων, υλοποιεί δράσεις που 

εγκρίνονται από την Ευρωπαϊκή Επιτροπή. 

 

Το ενιαίο κοινοτικό πλαίσιο για τη διαφάνεια των επαγγελματικών προσόντων και ικανοτήτων 

(Europass) θεσπίστηκε στις 15 Δεκεμβρίου 2004 με την υπ΄ αριθ. 2241/2004/ΕΚ Απόφαση του 

Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου και του Συμβουλίου της Ευρωπαϊκής Ένωσης με την οποία 

αποφασίστηκε η δημιουργία του προσωπικού συντονισμένου φακέλου εγγράφων «Europass». 

 

Ο φάκελος «Europass» είναι κοινός για όλη την Ε.Ε. και αποτελείται από πέντε (5) έγγραφα τα 

οποία εξειδικεύονται ως εξής: 

 

•Europass Βιογραφικό Σημείωμα (CV)  

•Europass Διαβατήριο Γλωσσών (LP)  

•Europass Κινητικότητα (Mobility)  

•Europass Συμπλήρωμα Πιστοποιητικού (CS)  

•Europass Παράρτημα Διπλώματος (DS)   





Βιογραφικό Σημείωμα Europass (Europass CV):  
 
 Το Βιογραφικό Σημείωμα Europass είναι προσωπικό έγγραφο και αποτελεί τον 
κεντρικό άξονα του φακέλου Europass. 
 Συμπληρώνεται από τον ίδιο τον ενδιαφερόμενο και του δίνει τη δυνατότητα να 
παρουσιάσει με σαφή τρόπο τα επαγγελματικά προσόντα και τις ικανότητες του, 
καθώς και άλλα προσωπικά του στοιχεία. 
 Το έγγραφο αυτό σχεδιάστηκε από το Συμβούλιο της Ευρώπης και έχει κοινή μορφή 
για όλους τους πολίτες της Ευρωπαϊκής Ένωσης. 
 Στο Europass CV έχει κανείς τη δυνατότητα να επισυνάψει τα υπόλοιπα έγγραφα 
Europass, καθώς και οποιαδήποτε άλλη πληροφορία που μπορεί να προστεθεί με τη 
μορφή ενός ή περισσότερων παραρτημάτων. 





Διαβατήριο Γλωσσών Europass (Europass Language Passport): 
 Το Διαβατήριο Γλωσσών Europass αποτελεί και αυτό προσωπικό έγγραφο το οποίο 
επιτρέπει στον ενδιαφερόμενο να καταγράψει τις γλωσσικές του δεξιότητες, αφού 
πρώτα τις αυτοαξιολογήσει όσον αφορά την κατανόηση, την ομιλία και τη γραφή. 
 
 Η αυτοαξιολόγηση γίνεται με βάση το Κοινό Ευρωπαϊκό Πλαίσιο Αναφοράς το οποίο 
παρέχεται μαζί με το έγγραφο και περιγράφει τρία επίπεδα γλωσσικών δεξιοτήτων. 
 
 Το Διαβατήριο Γλωσσών Europass σχεδιάστηκε από το Συμβούλιο της Ευρώπης και 
έχει κοινή μορφή για όλους τους πολίτες της Ευρωπαϊκής Ένωσης.  









Κινητικότητα Europass (Mobility Europass):  
 Η Κινητικότητα Europass αποτελεί άλλο ένα προσωπικό έγγραφο, το οποίο 
καταγράφει και πιστοποιεί, βάσει κοινού ευρωπαϊκού υποδείγματος, τη συμμετοχή 
σε μια οργανωμένη εμπειρία κινητικότητας σε άλλη χώρα της Ευρωπαϊκής 
Ένωσης, με στόχο να διευκολύνει τον κάτοχό του στο να γνωστοποιεί καλύτερα τις 
ικανότητες και τις δεξιότητες που αποκόμισε από τη συγκεκριμένη εμπειρία.  
 
Απαραίτητη προϋπόθεση για την απόκτησή του είναι να πληρούνται τα κριτήρια 
ποιότητας όπως αυτά έχουν τεθεί σε ευρωπαϊκό επίπεδο και κυρίως η μάθηση να 
πραγματοποιείται σε εκπαιδευτικό ή επαγγελματικό περιβάλλον. 
 
 Αυτή η μαθησιακή εμπειρία μπορεί να είναι: ένα χρονικό διάστημα εκπαίδευσης ή 
κατάρτισης ως μέρος ενός ευρωπαϊκού προγράμματος, μια εθελοντική εργασία σε 
μη κυβερνητική οργάνωση κ.ά. 
 
 Η διαδικασία συμπλήρωσης και έκδοσης του εγγράφου γίνεται ηλεκτρονικά από 
τους σχετιζόμενους φορείς (αποστολής και υποδοχής) και το Εθνικό Κέντρο 
Europass. Το έγγραφο συμπληρώνεται σε δύο γλώσσες, στα ελληνικά και τα 
αγγλικά. Προτού παραδοθεί στο δικαιούχο, σφραγίζεται και υπογράφεται από το 
Εθνικό Κέντρο Europass και τους φορείς αποστολής και υποδοχής. 





Συμπλήρωμα Πιστοποιητικού (Europass Certificate Supplement):  
Το Συμπλήρωμα Πιστοποιητικού Europass χορηγείται στους κατόχους ενός διπλώματος 
ή πιστοποιητικού επαγγελματικής κατάρτισης. 
 Πρόκειται περί συνοδευτικού εγγράφου που διασαφηνίζει τον τίτλο σπουδών και είναι 
κοινό για όλους τους κατόχους διπλώματος ή πιστοποιητικού της ίδιας ειδικότητας.  
 
Το Europass Συμπλήρωμα Πιστοποιητικού παρέχει πληροφορίες για τον τίτλο σπουδών 
και τον καθιστά πιο κατανοητό, ιδιαίτερα στους εργοδότες, τα επιμελητήρια και τα 
εκπαιδευτικά ιδρύματα άλλων χωρών.  
Οι πληροφορίες στο Europass Συμπλήρωμα Πιστοποιητικού παρέχονται από τις 
αρμόδιες εθνικές αρχές. 
 Το Europass Συμπλήρωμα Πιστοποιητικού δεν είναι υποκατάστατο του αρχικού τίτλου 
και δεν αποτελεί αναγνώριση του τίτλου αυτού.  
 
Στην παρούσα φάση είναι έτοιμο το σύνολο των Europass Συμπληρωμάτων 
Πιστοποιητικού ειδικοτήτων των Ινστιτούτων Επαγγελματικής Κατάρτισης (Ι.Ε.Κ.) 





Παράρτημα Διπλώματος (Europass Diploma Supplement):  
Το Παράρτημα Διπλώματος Europass αποτελεί και αυτό προσωπικό έγγραφο που 
χορηγείται σε αποφοίτους ανώτατων εκπαιδευτικών ιδρυμάτων (πανεπιστήμια και 
Τ.Ε.Ι.).  
Το Παράρτημα Διπλώματος δεν αντικαθιστά τον αρχικό τίτλο, αλλά επισυνάπτεται σ’ 
αυτό και συμβάλλει ώστε να γίνεται πιο κατανοητός ο τίτλος, το επίπεδο και το 
περιεχόμενο των σπουδών, ιδιαίτερα εκτός των συνόρων της χώρας προέλευσης.  
 
Το Europass Παράρτημα Διπλώματος δεν είναι υποκατάστατο του αρχικού τίτλου και 
δεν αποτελεί αναγνώριση του τίτλου αυτού.  
Το Europass Παράρτημα Διπλώματος χορηγείται από το ανώτατο εκπαιδευτικό 
ίδρυμα που έχει απονείμει και τον αρχικό τίτλο. 





















– Αν η εταιρεία που θέλετε να κάνετε αίτηση για εργασία είναι πολυεθνική, τότε 
σίγουρα θα πρέπει να διαλέξετε το Europass σαν είδος βιογραφικού. (πληροφορίες 
για το πως και που θα το βρείτε, υπάρχουν στο τέλος της σελίδας). 
 
– Αν η εταιρεία που θέλετε να κάνετε αίτηση για εργασία είναι μεσαία ή μεγάλη, 
τότε θα πρέπει αρχικά να κοιτάξετε στην ιστοσελίδα της εταιρείας αν έχει κάποια 
πρότυπη φόρμα βιογραφικού που σας ζητάει να συμπληρώσετε. Αν δεν έχει τότε 
θα πρέπει να επιλέξετε ανάμεσα σε Europass ή κάποιο άλλο είδος βιογραφικού. 
Επειδή δε μπορείτε να είστε σίγουροι, το καλύτερο θα ήταν να επικοινωνήσετε με 
την επιχείρηση και να τη ρωτήσετε αν έχει κάποια ιδιαίτερη προτίμηση ως προς το 
είδος του βιογραφικού. 
 
– Αν η εταιρεία που θέλετε να κάνετε αίτηση για εργασία είναι μικρή, τότε κατά 
πάσα πιθανότητα θα θέλετε να αποφύγετε το Europass, γιατί μπορεί να μη το 
γνωρίζουν. Καλό θα ήταν όμως και πάλι να επικοινωνήσετε μαζί τους για να τους 
ρωτήσετε για τυχόν προτιμήσεις που μπορεί να έχουν. 

https://www.e-biografiko.gr/
https://www.e-biografiko.gr/




Το ECVET - European Credit system for Vocational Education & Training  
είναι ένα σύστημα για την αναγνώριση, συγκέντρωση και μεταφορά πιστωτικών 
μονάδων (credits) στον χώρο της επαγγελματικής εκπαίδευσης και κατάρτισης. 
 
 Με το σύστημα αυτό μπορούν να αξιολογηθούν και να πιστοποιηθούν οι γνώσεις, 
οι δεξιότητες και οι ικανότητες (μαθησιακά αποτελέσματα) που απέκτησε ένα 
άτομο, κατά τη διάρκεια της επαγγελματικής του εκπαίδευσης και κατάρτισης, τόσο 
εντός των συνόρων της χώρας του, όσο και σε άλλα κράτη μέλη της Ευρωπαϊκής 
Ένωσης.  
 
Ειδικότερα, μέσω του ECVET, δίνεται η δυνατότητα στους εκπαιδευομένους, που 
έχουν αποκτήσει εκπαιδευτική εμπειρία σε άλλες ευρωπαϊκές χώρες, να 
αναγνωριστεί και να συμπεριληφθεί αυτή η εμπειρία ως μέρος της επαγγελματικής 
τους εκπαίδευσης και κατάρτισης στη χώρα τους.  
 
Δείτε περισσότερα: https://www.iky.gr/el/ecvet.  
Οδηγός Σπουδών Προγράμματος «Επαγγελματική Ανάπτυξη των Εκπαιδευτικών και 
Αξιολόγηση»  


